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Τα “Παγωμένα πέλματα” είναι το νέο μυθιστόρημα του Βαγγέλη Μπέκα που κυκλοφορεί 
από τις εκδόσεις Ψυχογιός.  Ο Βαγγέλης Μπεκας έχει καταφέρει να φτιάξει ένα 
εξαιρετικά σύγχρονο και γρήγορο βιβλίο που κυλάει σαν νεράκι…. Πολυπρόσωπο με 
τον κάθε ήρωα άρτια τοποθετημένο στην ιστορία και με εξαιρετικές ψυχολογικές 
διακυμάνσεις σου κρατά αμείωτο το ενδιαφέρον… 
Στην Ελλάδα της εποχής του κόβιντ.. δουλειές, φιλίες, σχέσεις δοκιμάζονται. Ο 
συγγραφέας αναδεικνύει την αιώνια πάλη των δυο φύλων καθώς και την προσπάθεια 
των γυναικών να επιβληθούν στην δουλειά τους… Λένε πως αν γνωρίσεις τον Πειραιά 
τον αγαπάς για πάντα.. και οι ήρωες του τον αγαπούν τον Πειραιά και φαίνεται… ο 
συγγραφέας δεν αναλώνεται σε περιττές περιγραφές… ο λόγος του είναι άμεσος και η 
γραφή του στρωτή… 
Τα παγωμένα πέλματα είναι ένα βιβλίο με ήρωες απτούς, ανθρώπινους που σου 
μένουν.. 

Η Σοφία εκπληρώνοντας το όνειρο της θα βρεθεί στο τμήμα ανθρωποκτονιών της 
ΓΑΔΑ…την ίδια περίοδο κορίτσια λαμπερά, μοντέλα του instagram βρίσκονται νεκρά…. 
Η Σοφία στην πρώτη της υπόθεση παραγκωνίζεται από τον προϊστάμενο της που 
δείχνει να την αντιπαθεί… η ίδια καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια να δείξει ότι δίκαια 
βρίσκεται σε αυτήν την θέση… Στο δρόμο της θα βρεθεί ο Θωμάς… και οι δυο 
προσπαθούν να βγουν από τα σκοτάδια τους… Θα τα καταφέρουν; 
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Μια εβδομάδα μετά από την κυκλοφορία του ο Βαγγέλης 
Μπέκας μας μιλά για το βιβλίο του στην πολύ 
ενδιαφέρουσα συνέντευξη που ακολουθεί. 

• Κύριε Μπέκα αρχικά θα ήθελα να σας ευχαριστήσω 
για την παρουσία σας στην σελίδα μας. Θα θέλατε να 
μας μιλήσετε λίγο για εσάς; 
Είμαι συγγραφέας, σεναριογράφος κι έχουν εκδοθεί έξι 
μυθιστορήματά μου κι ένα βραβευμένο σενάριο. Επίσης, 
συντονίζω εργαστήρια δημιουργικής γραφής και κάπου 
κάπου προσποιούμαι τον σκηνοθέτη. 

• Μιλήστε μας λίγο για το νέο σας βιβλίο «Παγωμένα 
πέλματα » που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις 
Ψυχογιός. Τι αποτέλεσε πηγή έμπνευσης; 
Νομίζω πως είναι ένα αστυνομικό μυθιστόρημα σύγχρονο, 
φρέσκο, ζωντανό, γράφοντάς το, πραγματικά, το 

απόλαυσα. Ελπίζω να το απολαύσουν και οι αναγνώστες. Tα «Παγωμένα» πέλματα 
είναι ένα βιβλίο όπου καθρεπτίζεται το «εδώ και τώρα» της κοινωνίας μας. 
Γυναικοκτονίες, ασέλγειες, απιστίες· μια γυναίκα που τολμάει να σηκώσει κεφάλι. 
Προσπάθησα να γράψω ένα σύγχρονο μυθιστόρημα με πλοκή όλο εκπλήξεις, 
συναρπαστικούς ήρωες κι έναν έρωτα που πρέπει να μείνει κρυφός. Μια ιστορία για 
την αξία της φιλίας και τη μάχη των φύλων σε μια Αθήνα που ανοίγεται στη 
θάλασσα.  Η αφήγηση της Σοφίας εμπνέεται από το σκανδιναβικό αστυνομικό θρίλερ, η 
αφήγηση του Θωμά από το νεο-νουάρ της Μεσογείου. Αναπόφευκτα η σχέση τους είναι 
μια πυριτιδαποθήκη. 

• Τι σας έκανε να ασχοληθείτε με το αστυνομικό μυθιστόρημα; Ποιες είναι 
οι δικές σας επιρροές από τον κόσμο της αστυνομικής λογοτεχνίας; 

Επιρροές έχω πολλές, γράφονται τόσο ωραία αστυνομικά μυθιστορήματα. Θα 
προτιμούσα όμως να αναφερθώ στην μήτρα της αστυνομικής αφήγησης που δεν είναι 
άλλη από τον Οιδίποδα και τον Άμλετ. Ξέρετε το crime fiction έχει πολύ πιο μακρινές 
ρίζες από εκείνες που συνήθως αναφέρονται. Πατάει στην παράδοση της αρχαίας 
τραγωδίας και στην εκτίμηση που είχε ο Αριστοτέλης για την πλοκή. 

• Ποια πιστεύετε ότι πρέπει να έχει ένα καλό αστυνομικό μυθιστόρημα; 
Μη αναμενόμενη πλοκή, συναρπαστικούς χαρακτήρες και γλωσσικό ύφος που να 
υποστηρίζει την ατμόσφαιρα. 

• Στο βιβλίο σας παίζει σημαντικό ρόλο η φιλία. Τι ρόλο παίζει στην ζωή 
σας; 

Τι θα ήμασταν χωρίς φιλία στη ζωή… 

• Η συμπεριφορά  του ήρωα σας Ζηκάκη και κάθε παρόμοια 
συμπεριφορά, που βέβαια δεν αποτελούν τον κανόνα,  πιστεύετε ότι έχει 
βάλει όλο το ανδρικό φύλο σε ένα τσουβάλι και πλέον έχουμε 
ποινικοποιήσει και την πιο απλή ανδρική προσέγγιση εν τη γενέσει της; 



Παρόλο που δεν μου αρέσει να γενικεύω, καθώς δεν είμαστε όλοι ίδιοι, εμείς οι άντρες 
έχουμε σαφώς μεγαλύτερη ευθύνη για την κατάντια του κόσμου μας. Εκείνο που 
συναντάμε στις μέρες μας είναι η αντίδραση μιας αδικίας που κράτησε αιώνες και εν 
μέρει συνεχίζεται ακόμα. Της αδικίας εναντίον των γυναικών. 

• Έχετε κάποιο ρητό σαν αρχή στη ζωή σας; Αν ναι, ποιο είναι αυτό και 
γιατί το συγκεκριμένο;  

Ζήσε το εδώ και τώρα. Αλλά δυστυχώς ακόμα αδυνατώ. Όπως αδυνατώ να εξηγήσω 
γιατί προτιμώ αυτό το ρητό, γιατί δεν το πράττω. Μερικά θέματα απλώς τα νιώθεις. 

• Υπάρχουν ιδανικές συνθήκες για τη συγγραφή ενός βιβλίου;  
Για μένα είναι ησυχία, το πρωί, στο γραφείο μου. Με μουσική συμβατή με το κείμενο 
που γράφω. Χρειάζεται ατμόσφαιρα η ζωή μας. 

• Λένε ότι οι συγγραφείς δένονται με τους πρωταγωνιστές τους τόσο 
πολύ, που δύσκολα βάζουν τελεία στην ψυχή τους μετά από την τελεία 
στον επίλογο της ιστορίας που γράφουν. Συνέβη το ίδιο και σε εσάς; 

Όταν γράφω πραγματικά με στοιχειώνουν. Όμως μετά δεν διστάζω καθόλου να τους 
πω «άντε γεια». Εντάξει, ακόμα, δεν είμαστε για ψυχιατρείο. 

• Μπορεί το βιβλίο να λειτουργήσει «θεραπευτικά» σε μια εποχή που το 
άγχος ξεπερνά τους ανθρώπους; 

Το καλό βιβλίο ανοίγει δρόμους στη σκέψη και τη ζωή, μπορεί να μας κάνει να πετάμε. 

• Πόσο εύκολο η δύσκολο πιστεύετε ότι 
είναι για κάποιον να μπει στο χώρο του 
βιβλίου και ποια νομίζετε ότι είναι τα κύρια 
χαρακτηριστικά που πρέπει να έχει; 
Αν κάποιος θέλει να γίνει συγγραφέας, οφείλει να 
γράφει και να διαβάζει, κι αν επιμένει και το αγαπά, 
στο τέλος θα τα καταφέρει. Σίγουρα. 

• Τέλος αφού σας ευχαριστήσω και πάλι 
και ευχηθώ καλοτάξιδό το βιβλίο σας θα ήθελα 
να μοιραστείτε μια βαθύτερη σκέψη σας με 
τους αναγνώστες σας. 
Οι βαθύτερες σκέψεις μου υπάρχουν μες στα 
βιβλία μου, είναι αδύνατο να τις μεταφέρω εν 
συντομία εδώ. Νομίζω ότι το ταξίδι με τα 
Παγωμένα πέλματα θα αποζημιώσει τους 
αναγνώστες και στον τομέα αυτό. Σας ευχαριστώ, 
ειλικρινά, για αυτή μας την κουβέντα, ευχαριστώ 

πολύ για το χρόνο σας! 

  


